

روزنامہ  
**الفصل**  
 The Daily ALFAZL  
 RABWAH  
 قیمت  
 جلد ۱۲/۲۰  
 ۲۰ اگست ۱۹۶۲ء  
 ۲۰ جون ۱۹۶۲ء  
 نمبر ۱۲۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ  
 کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مخترم صاحبزادہ ڈاکٹر مزاحم رام صاحب -  
 ۱۹ جون ۱۹۶۲ء صبح ۸ بجے کل دن بھر حضور کی طبیعت اشد تھلے  
 کے فضل سے نسبت اچھی رہی شام کے قریب کچھ بے چینی کی تکلیف  
 ہوگی رات نیند دیر سہانی رہی وقت طبیعت اچھی ہے

اجاب جماعت حاصل توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ  
 مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو  
 صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

اصلاح و ارشاد کے کام کیلئے  
 مخلصین کی فوری ضرورت

اصلاح و ارشاد کے کام کے لئے  
 ایسے مخلصین کی فوری ضرورت ہے جو  
 اس کام کے لئے اپنے آپ کو کم و بیش تین  
 ماہ کے لئے آزری طور پر وقف کریں۔  
 ایسے آفتاب تھری اطلاع توسط و تصدیق  
 صدی امیر صاحب جلد نظارت ہذا میں سچو ہیں  
 تاکہ انہیں کام پر متین کیا جاسکے  
 (ناظر اصلاح و ارشاد)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

آنحضرت نے صحابہ کی جن رنگ میں نبی مانی اسکی کوئی مثال نہیں ملتی

مرئی جس قدر قوی الت تاثیر اور کامل ہوتا ہے ویسا ہی اسکی تربیت کا اثر مستحکم اور مضبوط ہوتا ہے

"اب دیکھو کہ ان صفات اربعہ (رب العالمین - الرحمن - الرحیم - مالک یوم الدین) کا علی گونہ صحابہ میں کیسا دکھایا گیا  
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پیدا ہوئے تو مکہ کے لوگ ایسے تھے جیسے بچہ دودھ پینے کا محتاج ہوتا ہے۔ گویا بویہ کی  
 محتاج تھے۔ وحشی اور درندوں کی سی زندگی بسر کرتے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ماں کی طرح دودھ چلا کر انکی پرورش  
 کی۔ پھر رحمانیت کا پر تو کیا۔ وہ سامان دیتے کہ جن میں کوشش کو کوئی دخل نہ تھا۔ قرآن کریم جیسی نعمت اور رسول کریم جیسا نمونہ  
 عطا فرمایا۔ پھر رحیمیت کا جلوہ بھی دکھایا کہ جو کوششیں کیں ان پر نتیجے مترتب کئے۔ ان کے ایمانوں کو قبول فرمایا اور نصیحتی  
 کی طرح ضلالت میں نہ پڑنے دیا بلکہ ثابت قدمی اور استقلال عطا فرمایا۔ کوشش میں یہ برکت ہوتی ہے کہ خدا ثابت قدم کر دیتا  
 ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ میں کوئی مرتد نہ ہوا۔ دوسرے نبیوں کے اجاب میں ہزاروں ہوتے تھے۔ حضرت مسیح  
 کے تو ایک ہی دن میں پانسو مرتد ہو گئے اور جن پر بڑا اعتبار اور وثوق تھا  
 ان میں سے آیتنے تو تیس درہم لے کر پکڑا دیا اور دو سکرے تین بار نعت  
 کی۔  
 بات دراصل یہ ہے کہ مرئی کے قوی کا اثر ہوتا ہے جس قدر مرئی قوی تاثیر  
 اور کامل ہوگا۔ ویسی ہی اسکی تربیت کا اثر مستحکم اور مضبوط ہوگا" (دہم ۲۲ جنوری ۱۹۱۷ء)

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی علالت

اور خاص دعا کی تحریر

۱۹ جون۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت ایک عرصہ سے  
 بہت ناساز چلی آ رہی ہے۔ آنٹریوں اور موسم میں موزن نیز کھرا بہت اور بے چینی  
 کے علاوہ کچھ دنوں سے ایک نئی تکلیف بھی لاحق ہو گئی ہے اور وہ یہ کہ پویشیت  
 بڑھ گئے ہیں جس کی وجہ سے شانہ سارا پیچا پیچ خارج نہیں کرتا اور پیچا پیچ کا کچھ  
 حصہ شانہ کے اندر ہی رہ جاتا ہے جو سخت بے چینی کا موجب ہے۔ کمزوری اور  
 کھرا بہت ہے۔

اجاب جماعت ان آیات میں خاص التزام توجہ اور رد کے ساتھ دعائیں  
 کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم سے حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی  
 کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

ضروری اعلان

مخترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان  
 اجاب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صدر انجمن احمدیہ نے  
 ریزولوشن نمبر ۴۰۱ میں مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کو اجازت دی ہے کہ وہ مزاج اللہ  
 مینسٹی کے چار سواؤں کا جواب کی اشاعت کے لئے خدام اور دیگر اجاب جماعت سے  
 کیا وہ ہزار روپے تک کی رقم بطور چنہ جمع کر سکتے ہیں۔ اس لئے جمال اجاب جماعت  
 مرکزیہ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں نہال اپنے تمام بھائیوں کا بھی خیال رکھیں۔  
 خاکسار۔ مرزا ناصر احمد صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان پڑا

# صرف اسلام ہی عالمگیر دین ہے

بعض لوگ موجودہ عیسائیت کی تبلیغی مہم اور ہر ملک بلکہ ہر شہر میں ان کے مشن اور خدمت خلائق کے ادارے دیکھ کر یہ غلط فہم نکھلتے ہیں کہ عیسائیت بھی اسلام کی طرح ایک تبلیغی دین ہے جو تمام دنیا کے ان لوگوں تک پہنچانے کا مقصد رکھتا ہے۔ حالانکہ حقیقت اس کے خلاف ہے۔ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نہ صرف قرآن کریم کے مطابق بلکہ انجیل اور یہ کے مطابق بھی صرف بنی اسرائیل کے لئے مسیح ہوئے تھے۔ چنانچہ آپ نے اپنی زندگی میں کبھی غیر قوم کو تبلیغ نہیں کیا اور نہ خدا تعالیٰ کی باوجود امت کا پیغام ان کو دیا ہے بلکہ صفات نظر میں کوئی بار اس امر کا اظہار کیا ہے کہ آپ صرف بنی اسرائیل کے لئے مسیح ہوئے ہیں اور نہ ان کی روٹی کٹوں کے آگے دانا بیج نہیں بچھتے۔

اس طرح آپ صرف بنی اسرائیل ہی کے لئے مسیح تھے۔ آپ نے شکر بنی اسرائیل کے لئے رحمت تھے مگر آپ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طرح کا قدرہ انسان کے لئے نہیں تھے اور نہ آپ کی طرح رحمتہ للعالمین تھے۔ تاہم آپ کے بعد آپ کے شاگردوں نے بعض حالات کی وجہ سے اجتہاد کی غلطی کھائی اور آپ کی خوشخبری خیرا اقسام کو دینے کے لئے ہم مشرکوں کی آپ کے شاگردوں کا کارنہ قدم تالیف نام اور روم کی طرف تھا کیونکہ غلطیوں پر مومنوں کی حکومت تھی اور یونان بھی رومی حکومت کا ہی ایک حصہ تھا۔ ہم اس بات پر تسلیم کرتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے شاگردوں کی یہ اجتہاد کی غلطی نیک نیتی سے ہوئی تھی اور ہم یہ بھی تسلیم کرتے ہیں کہ ایسی اجتہاد کی غلطی ایک لحاظ سے مشرکوں کی طرف سے ہوئی تھی۔

آپ سے چند سوالات پیلے گوتم بدھ علیہ السلام بھی دراصل بھیکنرم کی غلطیاں دور کرنے کے لئے مسند ورتھان میں بیعت ہوئے تھے اور آپ کے بعد بھیکنوں کی سنت مخالفت کی وجہ سے آپ کے بعد آپ کے پیروؤں نے بھی بھیکنوں کی اجتہاد کی غلطی کھائی تھی اور بھیکنرم کے ماننے والوں کو چھوڑ کر غیر قوموں کی طرف توجہ دیا ہو گئے

تھے۔ ہمیں اس تعلق میں بھی یہ یقین ہے کہ یہ بھی نشانہ الہی کے خلاف نہیں تھا۔ گوتم علیہ السلام نے قبل مسیح اور بعد مسیح علیہ السلام نے آج سے دو ہزار سال پہلے اپنی اپنی قوم کی اصلاح کے لئے کوشش کی اور اللہ تعالیٰ کا پیغام اپنی اپنی قوم کو پہنچایا۔ لیکن ہر دو کی صورت میں اپنی قوم نے سخت مخالفت کی اور دونوں کے پیرو اپنی اپنی قوم سے مایوس ہو کر دوسری اقسام کی طرف متوجہ ہوئے۔ چنانچہ اگرچہ گوتم کا اثر مغرب کی طرف بھی عرب ممالک تک پہنچا مگر اس کے پیروؤں نے حقیقت کا میاں مشرقی اقسام میں ہی حاصل کیا چنانچہ جزائراہند میں اور جاپان تک گوتم کا دین پھیل گیا چنانچہ ان ملکوں میں آج بھی مسیح بڑی تعداد پر دونوں کے ہے۔ دوسری طرف موجودہ عیسائیت نے مغرب کی طرف رخ کیا اور موجودہ صورت میں تمام یورپ اور شمالی افریقہ میں پھیل گئی۔

اگرچہ بودھ ازم اور عیسائیت فی الاصل تبلیغی دین اس معنی میں نہیں ہیں کہ اپنی قوم کے علاوہ دوسری اقسام تک بھی ان کا پیغام پہنچانا لازمی تھا تاہم دونوں مذاہب نے بگڑی ہوئی صورت میں اپنے اپنے علاقے میں اقسام مشرق و مغرب کو متنا تو حید دونوں کی یہ اجتہاد کی غلطی تھی کہ ہم نے اوپر کہا ہے الہی مشاء کے خلاف نہیں تھی کیونکہ ان دونوں کے بعد ایک ہمہ گیر دین نازل ہوتا تھا تھا جس کا اثر تمام اقسام عالم کی مکالم طور سے ہونا تھا اور یہ ہمہ گیر دین اسلام کا ہے۔ اسلام نہ صرف بنی اسرائیل یا بنی علیوں کے لئے ہے اور یہ نہ صرف ہندوؤں کے لئے ہے بلکہ تمام مشرق و مغرب کی اقسام کے لئے نازل ہوا ہے۔ اسلام کی کتاب اسلام کا رسول تمام بنی نوع انسان کے لئے رحمت ہے۔ اور اسلام کا خدا تعالیٰ نے صرف پیرو بوں کا بیواہ ہے اور نہ صرف ہندوؤں کا پرستار ہے بلکہ رب العالمین ہے۔ اگرچہ حضرت گوتم علیہ السلام اور عیسیٰ علیہ السلام وحدانیت کی تعلیم ہی دینے کے لئے مسیح ہوئے لیکن چونکہ دونوں کے زمانوں میں تمام دنیا بت پرستی کے پھیل چکی تھی

اس لئے دونوں کے بعد ان کے پیروؤں نے عقیدتی دین میں مصلحت وقت کے مطابق ترمیم کر لی تاکہ وہ اپنا پیغام ان اقسام کے علاوہ جن کے لئے دونوں مسیح ہوئے تھے خیر اقسام کو پہنچائیں۔ دونوں صورتوں میں کوشش یہ کی تھی ہے کہ مختلف قوموں کو جن کو اس وقت اقسام عالم پر نہیں تھیں چھوڑ کر صرف ایک بت کی پوجا کریں۔ چنانچہ بدھوں نے حضرت گوتم کے جسے سنگہ بنگہ نصب کر دئے اور ان جموں میں ایسا ہی روحانی نشان پھرنے کی کوشش کی کہ آج بھی ان کو دیکھ کر ایک جوش پیدا ہوا جاتا ہے۔

ہندوؤں میں بت پرستی اگرچہ قدیم سے چلی آتی تھی مگر اس کو زیادہ فروغ دینا بت پرستی کے ذریعہ حاصل ہوا۔ برہمنوں نے ان کے اثر سے اپنے دیوتاؤں کے بت پرستوں کو بھگت کر دئے۔ اس کے خلاف بودھوں نے صرف حضرت گوتم کے بت نصب کئے جس کا اثر یہ ہوا کہ علم جو مختلف قوموں کو پوجتے تھے صرف ایک بت کے پرستار بن گئے۔ یہی عمل عیسائیت کے ذریعہ مغرب میں ہوا۔ مغرب کے علم جو پہلے بظلموں قوموں کے پجاری تھے صرف حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بت کے گرد جمع ہو گئے جس سے موجودہ عیسائیت نے جنم لیا۔ عیسائیت نے اگرچہ الوہیت کا کچھ حصہ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی والدہ حضرت مریم صدیقہ کو بھی ماٹ دیا مگر فی الحقیقت حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بت اور تعالٰویہ ایمان کی حقیقت کا مرکز رہے ہیں۔

دونوں کے پیروؤں نے جانتا ہی غلطیاں میں ان کا ایک یہ اچھا نتیجہ ہوا کہ مشرق و مغرب میں نہ صرف مختلف قوموں کی عبادت کی پرستش ہونے لگی بلکہ ساتھ ہی ہمہ صورت میں واحد خدا تعالیٰ کا تصور بھی مختلف اقسام میں اجاگر ہو گیا۔ اس طرح مشرق و مغرب کی اقسام اسلام کی وحدانیت کے قبول کرنے کے لئے تیار ہو گئیں جو ایک بہت عظیم فائدہ ہے۔ چنانچہ آج اسلام کی ہوا سوائے تبلیغی اثر ہے کہ بڑی بڑی بت پرست اقسام بھی اپنے اپنے بتوں کی تائیل اس طرح کرتے ہیں کہ گویا یہ بت صرف واحد خدا تعالیٰ کی مختلف صفات کے مظاہر ہیں۔ انہیں بودھ ازم اور عیسائیت فی الاصل اللہ تعالیٰ کی طرف سے قطعاً ایسے تبلیغی مذاہب نہیں ہیں جن کا پیغام تمام اقسام عالم کی نجات کا باعث ہو سکتا ہے۔ حضرت گوتم اور حضرت عیسیٰ صرف

اپنی اپنی قوم کے لئے مسیح ہوئے تھے لیکن چونکہ ان دونوں کے بعد فی الحقیقت ایک عالمگیر دین تمام دنیا کے ان لوگوں تک نازل ہونے والا تھا اس لئے دونوں کے ماننے والوں نے یہ اجتہاد کی غلطی کھائی کہ گویا ان کے بیٹھوا عالمگیر پیغام ہے کہ مسیح ہوئے ہیں اور ان کا خرمش ہے کہ ان کا عالمگیر پیغام دنیا کی اقسام کو پہنچایا جائے۔ اس اجتہاد کی غلطی سے یہ فائدہ ضرور ہوا کہ دنیا میں بت پرستی کے حملات متزلزل ہو گئے اور ان کی جگہ اپنے اپنے علاقہ انہیں صرف دو عظیم بت کھڑے ہو گئے جن کو گناہ اسلام کا کام ہے۔ چنانچہ قرآن کریم میں موجودہ عیسائیت کی سخت تردید کی گئی ہے اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور آپ کی والدہ کو خدا بنانے والوں کی سخت مذمت کی گئی ہے۔

المختصر اسلام کی کتاب قرآن مجید نے موجودہ عیسائیت کا مثال لے کر حقیقی دین جن کی بنیاد وحدانیت باری تعالیٰ پر ہے پیش کیا ہے۔ اس طرح اسلام ہی ایک دین ہے جو تمام اقسام عالم کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے نازل ہوا ہے۔ بودھ ازم اور عیسائیت اپنے حق سے خیر اقسام کے لئے تبلیغی دین نہیں ہیں۔ غیر اقسام میں ان کی تبلیغی جدوجہد ان کے ماننے والوں کی اجتہاد کی غلطیوں کا نتیجہ ہے۔ عالمگیر دین صرف اسلام ہی ہے اور اگر مسلمان آج اسلام کا صحیح چہرہ دنیا کے سامنے پیش کریں تو یہ دین آج تمام اقسام عالم میں پھیل سکتا ہے۔ چنانچہ جیسا کہ ہم نے اوپر وضاحت کی ہے مشرق و مغرب میں ان دونوں مذاہب کے پیروؤں نے اقسام کو ایک بڑی حد تک اسلام کے قبول کرنے کے لئے تیار کر دیا ہے۔ ان کے بتوں کو توڑنا اب کچھ بھی مشکل نہیں صرف مسلمانوں کے بیدار ہونے کی وجہ سے۔ یہ کام سیدنا حضرت مسیح عیسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے حکم سے شروع کر دیا ہے اور جماعت احمدیہ جو آپ نے الہی حکم سے کھڑکی کی ہے تمام اقسام عالم میں اسلام کا پیغام پہنچا رہی ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر میدان میں فتح حاصل کر رہی ہے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کافر منہم کہ ولا اخبارا العضل خود خرید کر پڑھے

# مسلمان بائبل کے کن حصوں کو محرف مانتے ہیں اور کیوں؟

## ایک پادری صاحب کے سوال کا تفصیلی جواب

محترم مولانا ابراہیم صاحب

عیسائیت کے بنیادی عقیدہ الہیت مسیح پر جو تحریری مناظرہ پادری عبدالحق صاحب اور خاک رکے درمیان ہوا تھا اور اسے تحریری مناظرہ کے عنوان سے شائع کیا گیا تھا۔ اسے اب عیسائی عقول میں توجہ اور غور سے پڑھا جا رہا ہے اس منظرہ میں تحریف بائبل کا محض ضمنی طور پر مختصر ذکر ہوا ہے۔ اس حصہ کو پڑھ کر فریڈزوالا ضلع گوجرانوالہ کے پادری ایس ایل صاحب نے ایک ریڈیو پیغام بھیجے تھے جسے اردو "تحریری مناظرہ" ۱۳ء کے مندرجہ ذیل اقتباس کی طرز اشارہ کیا ہے۔

عقلی دلائل سے ثابت کر سکیں یا نہ کر سکیں۔ لیکن جو کچھ کتاب مقدس میں لکھلے اور خدا کا کلام باطل نہیں ہو سکتا۔ اس لئے میں یہی عقیدہ اختیار کر چاہتا ہوں۔ اب اگر یہ ثابت کر دیا جائے کہ جس "کتاب مقدس" کے حرفِ حرت کو الہامی سمجھا جا رہا ہے۔ وہ ایک تحریف شدہ کلام ہے اور اس میں غلط اور صحیح باتیں جمع کر دی گئی ہیں۔ تو اس پر اعتماد کرنا اور اسے اپنے عقائد کی بنیاد قرار دینا سراسر نادارت ہوگا نیز تحریف بائبل کا مسئلہ اس لئے بھی اہمیت رکھتا ہے کہ قرآن مجید نے نہایت صراحت کے ساتھ دعویٰ فرمایا ہے کہ یہودی اور عیسائی اپنی کتابوں میں تحریف کرتے ہیں۔ اپنے وضع کئے ہوئے الفاظ کو خدا کا کلام ٹھہراتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے کلمات میں ادل بدل کر کے میں یہاں تک فرمایا۔

محررتوں الکلم عن مواضعہ و نسوا حظاً مما ذکر و ابہ ولا تمزلا

تطالع علی خاتمة متہم الاقتیلا منہم

(المائدہ ۱۳)

کہ ان میں سے چند لوگوں کے آستین کے ماتھے عام طور پر خیمت کرنے والے لوگ ہائے جائیں گے۔ قرآن مجید کے اس دعویٰ کے اثبات کے لئے بھی ہمارا فرض ہے کہ بائبل پر ایک گہری نظر ڈالیں۔ اور اس امر کا قطعی اور یقینی ثبوت فرما کر دیں کہ فی الواقع موجودہ بائبل میں یہود و نصاریٰ کے بقول تحریف ہو چکی ہے۔ بلکہ اب بھی یہودی ہے جو کچھ بائبل بتی کیوں کے مجموعہ کا نام ہے، وہ ایک نہایت فصیح مجموعہ ہے اس لئے یہ مضمون مختلف احاطہ میں مدینہ ناظرین ہوتا رہے گا۔ انشاء اللہ

آج ہم پادری ایس صاحب اور ان کے ساتھیوں کے لئے پہلے تو اصل طور پر بائبل کے وہ حصے متنبہ کرتے ہیں جن کا محرت ہونا یا یہ ثبوت کو پہنچ چکا ہے۔ ان کے ہم چند اصول درج ذیل کرتے ہیں۔

۱۔ بائبل کے تمام وہ حصے محرت ہوں گے جن میں صریح طور پر انسانی ہاتھ کا دخل نظر آتا ہو۔ اور ان کا محرت ہونا یا نہ ہونا انصاف پسند تسلیم کرنے پر مجبور ہو۔  
۲۔ تمام وہ حصے جسنادی بائبل اور تمام ایسی کتب مشرقی کہ تسلیم یعنی تو حیر الہی کے خلاف ہوں وہ یقیناً بعد کی ایڑاد اور محرت ہیں۔

۳۔ بائبل کے وہ تمام حصے غیر صحیح قرار پائیں گے جن میں اللہ تعالیٰ کی صفات اور اس کی شان کے منافی باتیں اس کی طرقت منسوب کی گئی ہیں۔

۴۔ بائبل کے وہ تمام حصے یقیناً محرت اور مبتدال ہیں۔ جن میں اللہ تعالیٰ کے پاک نبیوں اور مقدس رسولوں پر محرت جو کچھ ادراہدکاری کے ناپاک الزام لگائے گئے ہیں۔

۵۔ بائبل کے ان تمام حصوں کو الحاقی اور غیر صحیح تسلیم کرنا پڑے گا جن میں انبی غیبت کے خلاف تعلیم دی گئی ہے۔  
۶۔ بائبل کے ان تمام حصوں کو خدا کا نام قرار نہیں دیا جا سکتا۔ جن کے متعلق حضرت موسیٰ یا حضرت مسیح یا کسی اور نبی نے یہ تصریح نہیں فرمائی کہ یہ خدا کا کلام ہے۔ ایسے تمام حصوں کے متعلق یہی ماننا پڑے گا کہ وہ کسی انسان کی طرقت سے بائبل میں داخل کر دیئے گئے ہیں۔

۷۔ بائبل کے ان حصوں کو جس پر صحیح اور الہامی قرار نہیں دیا جا سکتا جن میں اللہ تعالیٰ کے واضح قانون قدرت کے خلاف باتیں بیان ہوئی ہیں۔ کیونکہ قانون قدرت خدا کا فعل ہے اور کلام الہی اس کا قول اور وہ اس کے قول اور فعل میں مماثلت نہیں ہو سکتی۔

۸۔ بائبل میں بہت سے حصے باہم متضاد اور متناقض ہیں۔ واقعات کے بیان میں بھی گھلا گھلا تضاد پایا جاتا ہے۔ اور یہ ایک نہایت واضح بات ہے کہ ایسے تمام متضاد بیانات قطعی طور پر الہامی نہیں ہیں۔ اول۔ یہ دونوں متضاد بیانات ہی غلط قرار پاتے ہیں۔ دوسرے متضاد بیانات میں سے ایک کا غلط ہونا تو آفتاب نصف المہار کی طرح واضح ہے۔

۹۔ بائبل کے وہ حصے بھی محرت اور مبتدال ہیں جن میں ایسے واقعات بیان کیے گئے ہیں جو عظیم الشان معجزات محرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کی عظیم الشان معجزات کو بے جا طور پر کو بود و نصارت سے لٹھکی اور منسوخ طور پر ایسا رنگ دیا ہے کہ وہ سرور کونین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر حیل و ہنر والی قرار نہ پاسکیں۔ ذلک الہی تصرف ہے کہ باوجود

## حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت

رپورٹ از یکم جون تا ۱۲ جون ۱۹۶۳ء

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

عرضہ زیر رپورٹ میں حضور کی اصل بیماری کی کیفیت تو بحال رہی مگر اس عرصہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے بے حسنی کی کلیت میں نمایاں کمی رہی۔ ماہ مئی میں حضور لاہور طبی معاینہ کے لئے تشریف لے گئے تھے جہاں نیر اس وقت تک سے کہ اب تک انگریزی طریق علاج کے ڈاکٹروں یعنی محرم ڈاکٹر عبدالرؤف صاحب ڈاکٹر بشیر صاحب ڈاکٹر زکی من صاحب کے مجبورہ علاج جاری ہیں۔ نیز حکیم محمد نبی صاحب کا علاج اور ڈاکٹر محمد افضل صاحب پور پیچہ کا علاج لگی جا رہی ہے۔ محرم حکیم صاحب اور ڈاکٹر محمد افضل صاحب سے معفتہ میں ایک بار آدمی مجھ کو مشورہ لیا جاتا رہا۔ اور علاج میں جو تبدیلی وہ فرماتے رہے اس کے مطابق ادویہ دی جاتی رہیں۔ اسباب جماعت دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے۔ آمین

ڈاکٹر اسد۔ مرزا منور احمد

چیف میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال روہ ۱۶/۶/۶۳



# پاکستان میں عیسائیوں کی تبلیغی سرگرمیاں

مکرم پیشوا صاحب لاہور

آزادی کے بعد پاکستان میں عیسائی شہریوں نے بڑی سرگرمی کے ساتھ زندگی کے تمام شعبوں میں برتری حاصل کرنے کے لیے ایک وسیع اور منظم منصوبہ پر عملدرآمد شروع کر دیا اور آج آزادی کے سولہ سال بعد یہ صورت حال ہے کہ عیسائیت پاکستان میں بڑے پیمانے پر پھیل رہی ہے اور اس مسئلہ کو حل کرنے کے لیے مضبوط قوت فیصلہ کی ضرورت ہے۔

یہ حقیقت ہے۔

اداسی حقیقت کا اعتراف کر لینا چاہیے کہ عیسائیت نے غیر محسوس طریقے سے ہماری معاشرتی زندگی کے تمام شعبوں کو بری طرح متاثر کیا ہے۔

- تہذیب و تمدن
- تعلیم و تربیت
- علم و ادب
- رسم و رواج
- صنعت و حرفت
- تجارت وغیرہ

عزیز زندگی کا ایسا کوئی شعبہ نہیں جو اس کی زد سے محفوظ رہا اور اگر کوئی ایسا شعبہ باقی رہ گیا ہو تو وہ یقیناً اس سنگ رسائی حاصل کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔

## عیسائیوں کی برہمگشتی ہوئی تعداد

گذشتہ ذیل عیسائیوں نے سرکاری طور پر رپورٹ شدہ ہے کہ اس کے مطابق عیسائیوں کی تعداد میں آزادی کے بعد سترہ گنا اضافہ ہوا ہے۔ جن میں نسلی عیسائیوں میں اضافہ کی اوسط شرح گیارہ ادوٹے عیسائیوں میں اضافہ کی اوسط گیارہ گنا ہے۔ دس اٹھ گنا گذشتہ سال اور دہ ماہ کے دوران عیسائیوں کی تعداد میں ۲۲ ہزار کا اضافہ ہوا ہے۔ جس کا اسی مطلب یہ ہے کہ ان ایام میں عیسائی شہریوں کی تعداد گویا تیزی اختیار کر رہی ہے اور وہ مسلمانوں کو مرتد بنانے کے لیے وہ تمام حربے اختیار کر رہی ہیں جو وہ کر سکتی ہیں عیسائی مشنریوں کی ذریعہ کامیابی کی ایک اور نیا دی وجہ گذشتہ ذیل مسلمان علماء کی تکفیری جنگ ہو ہے۔ پناہ صرف تکفیری جنگ کے دوران گیارہ ہزار مسلمانوں نے صرف مغربی پاکستان میں عیسائیت قبول کی وہاں تک کہ اس وقت تک تک کافی ہے۔ چنانچہ گیارہ ہزار میں سے سارے

نہ ہزار افراد نے دنیا توڑ کر عیسائیت قبول کی ہے۔ آزادی کے بعد عیسائی شہریوں کی اس کامیابی کی متعدد وجوہ ہیں جن میں مندرجہ ذیل وجوہ اہم ہیں۔

- بیروزگاری اور انجانی
- عیسائیوں کی بڑھتی ہوئی تعداد
- علم کی عدم دستیابی
- بنیادی سہولتوں کا فقدان
- مراعات یافتہ طبقہ کا تسلط
- سیاسی اور معاشرتی بد امنی
- معاشرتی انحراف و بھارت

عیسائی شہریوں نے ان وجوہ سے فائدہ اٹھانے کا فیصلہ کیا اور ان صورتوں کو مٹانے کی کوشش کی ہے۔ عیسائیت کو مٹانے کے تمام جہات بھارت کے۔ بلکہ علماء کی باہمی اور کشیدگی اور اختلافات سے بھی استفادہ کیا۔ اسلام کے بارے میں علماء کے متفقہ خیالات کو رد کرنے پر پھیلایا۔

## دائرہ تبلیغ

عیسائیوں کا دائرہ تبلیغ سابق پنجاب کے بعض اضلاع میں زیادہ وسیع رہا ہے کیونکہ ان اضلاع میں ان کے سنے کافی ختم ہونے لگے۔ چنانچہ لائسنس ہولڈنگ ایجنسیوں کی سرگودھا، شیخوپورہ، گوجرانولہ، مظفر آباد، ملتان میں مذمت یہ کہ عیسائیوں کی تبلیغ کے مضبوط مرکز قائم ہو چکے ہیں بلکہ ان اضلاع کی بعض تحصیلوں میں عیسائی آبادی پر مشتمل گاؤں بھی آباد ہو چکے ہیں۔ عیسائی مشنریوں کا پروگرام یہی ہے کہ ان اضلاع کو زیادہ سے زیادہ آئندہ تیس سال تک عیسائیوں کی اکثریت کی علاقہ بنایا جائے تاکہ وہ مغربی پاکستان کے وسطی اضلاع کی زندگی پر کنٹرول حاصل کر لیں۔ سابق سسٹم اور سابق صوبہ سرحد میں بھی عیسائیوں کے تبلیغی مرکز اور جامعیں بنائے گئے ہیں۔ خاص طور پر دیہی علاقوں میں یہ مرکز مذمت یہ کہ پمپنگ اسٹیشن اور اسٹیشنوں کے ذریعے بلکہ دھن و سوسوں کی پائپ لائنوں کے ذریعہ عیسائیت کی طرف کھینچ رہے ہیں اس وقت مندرجہ ذیل مقامات پر عیسائیوں کے تبلیغی مراکز قائم ہو چکے ہیں۔ لاہور، گوجرانولہ، شیخوپورہ، چوہدری، لائل پور، ڈسٹرکٹ نارووال، ڈیرا بادل، گجرات، لالہ مونسے، جہلم، راولپنڈی، میٹلا، مردان، نوشہرہ، پشاور۔

## تعلیمی اداروں کی اداسی

عیسائی شہریوں کے علمی اور تعلیمی ادارے تبلیغ کا بہت بڑا وسیع ہیں۔ مشنریوں کے تعلیمی ادارے تو خود حکومت کے لئے دوسرے ہیں جن میں ان اداروں میں سرکاری افسروں کے علاوہ بڑے بڑے تاجروں اور صنعت کاروں کے بچے بھی تعلیم حاصل کرتے ہیں اور یہ سب کے سب رفتہ رفتہ ایک منظم منصوبے کے تحت ایک ادارہ قائم کرنے کے لیے کارہیوں کر رہے ہیں اس طرح یہ ادارے عیسائیت کے لئے تمام ممالک کے گورنمنٹ کام دیتے ہیں۔ اس طرح مشنری ہسپتالوں میں بھی تبلیغ کا کام جاری ہے۔ ان اداروں میں مرعزوں کی تربیت سے پورا پورا فائدہ اٹھایا جاتا ہے۔ ہمارے معاشرے میں وہی وقت کوڑھ اور دوسرے جنگ امراض میں افراد کو بولنے سے محارثہ سے نکالنا اور کتبے میں لکھنے عیسائی مشنریوں اس سے پورا پورا فائدہ اٹھاتے ہیں اور انہیں علاج معالجہ اور سہارے کے لایحہ دے کر اپنے دیوب میں لانے کی پوری کوشش کرتے ہیں

## کیا کرنا چاہیے

ملک دولت کے مجموعی مفاد کا تقاضا ہے کہ ملک میں عیسائیت کی تبلیغ کا مقابلہ کیا جائے۔ تمام مسلمانوں کا فرض ہے کہ باہمی اختلافات کو بالائے طاق رکھ کر عیسائیت کے مقابلے کے لیے ایک متحدہ بیٹھ نام بن لیں۔

اگر ہمارے عوام اور حکومت خواب غفلت سے نہیں جاگے گی تو کبھی انہیں کوئی بھی نیا علمی کی اس پر اسرار نہ پڑے۔ نہیں بچا سکے گا۔ جوانی کے ارد گرد تیار کی جا رہی ہے۔

ریشم طاہر  
ترسیل زر  
انتظامی امور سے متعلق  
ممبر الفضل سے خط کتابت کریں

سوات۔ اوکاڑہ۔ مظفری۔ بدلی۔ سیالکوٹ  
میل پھول۔ ملتان۔ سکس۔ رحیم یار فال۔ سوات  
ڈاب شاہ۔ لاہور۔ کشمیر۔ سندھ۔ میرپور  
سنگھ۔ حیدرآباد۔ کوئٹہ۔ زیارت۔ مری  
ایبٹ آباد۔ کراچی اور گوادری۔ یہ عیسائیت کی تبلیغ کے بڑے بڑے مرکز ہیں ان کے علاوہ مغربی پاکستان میں شاہی ایب کوئی قبضہ ہو جو ان کی دسترس سے باہر ہو خاص طور پر محفل گدو، بیراج اور غلام محمد بیراج کے علاقے میں ان کی سرگرمیاں انتہائی زور پکڑ چکی ہیں۔

## قبائلی علاقوں میں عیسائیت

پاکستان کے قبائلی نواح میں عیسائیت نے پائل سے بیکو میں علاقے میں ملک کے لئے بڑے کی بڑی ہی لیکو اب وہاں بھی عیسائیت نے پائل پھیلانے شروع کر دیے ہیں چنانچہ اب ملات اور سوات کی ریاستوں میں بھی عیسائیوں نے اپنے تبلیغی مراکز قائم کر لئے ہیں۔ قبائلی علاقوں میں عیسائیت کی تبلیغ پر پاکستانی عوام کو بجا طور پر حیرت ہے کیونکہ اس علاقے میں پہلے بھی مسلمانوں کے دوسرے مخالف فرقوں نے بھی تبلیغی سرگرمیوں کی جرأت نہیں کی تھی لیکن خاص طور پر دارک ڈیم کی تعمیر کے دوران عیسائیوں کو اس علاقے میں پائل پھیلانے کا موقع مل گیا۔

## کارخانوں میں عیسائیوں کی سرگرمیاں

کارخانوں کو بہت بڑی حیرت انگیز معلوم ہوئی کہ سابق پنجاب کی کون سی عیسائیوں کی تعداد میں حیرت انگیز طور پر اضافہ ہوا ہے، حقیقت یہ ہے کہ ان کارخانوں میں مال مالکوں کو یہ تعجب ہی ہوتی ہے کہ اگر وہ عیسائیوں کو ملازم رکھنے کے لئے تیار نہیں تو انہیں مختلف ملک سے مشینری درآمد کرنے کی تمام سہولتیں فراہم کی جائیں گی چنانچہ یہ حقیقت ہے کہ پاکستان کی نئی کمپنیوں اور صنعتی اداروں کو ادھار سہنے پر مشینری درآمد کرنے کی سہولت اس بنا پر فراہم کی جاتی ہے۔

### درخواست دعا

میری بی بی عزیزہ راشدہ عمر ۸ سال ۸ مہینوں کو ۶ بنے شام اپنے رہائشی چوہدری کی گھر کی میں سے تقریباً ۷۵ فٹ نیچے چتر فرس پر گر گئی تھی اس حادثہ کی وجہ سے اس کے سر کی ٹی ٹوٹ گئی ہے اور بائیں طرف کان پر شدید چوٹ آئی ہے۔ اس طرح ہوش اور مدد مری کی وہ سے بچا گیا وہ بالکل پلو خھوٹا ہوا اور بالکل سے ہوش نہیں آ رہا ہے دوسرے دوسری تکلیف اور پریشانی ہے۔ علاج جاری ہے اللہ تعالیٰ کی خاص قدرت اور اس کے فضل سے اب اگرچہ خطرہ کی حالت نہیں رہی تاہم گھبراہٹ اور تشویشیں ہر آن سے۔ ڈاکٹروں کی خیال ہے کہ کبھی کبھی صحت کی بحالی کے لئے آٹھ ماہ تک صبر کرنا پڑے گا۔ میں اپنے تمام بزرگوں اور خاندانوں سے کبھی کبھی صحت کا علاج معالجہ کے لئے عاجزانہ دعا کی درخواست کرتا ہوں جزا اھم اللہ احسن الخیراء  
دعا کا ترجمہ شیخ اشرف مری مسلمان علیہ الرحمہ کا لکھنؤ لائبریری میں لکھا گیا ہے





